
 Előadásomban a két ellentétes irányú népmozgás révén kialakult faluközösség egyes 
jellemzőire igyekszem rávilágítani. 
 
 
URBANIK TÍMEA 
Szövegközi építkezések Mészöly Miklós prózájában 
  
A magyar irodalomban a hetvenes évek prózafordulatát Mészöly Miklós prózájának egyes 
darabjaihoz szokás kötni. Hogyan alakul Mészöly prózája e fordulat után, milyen 
szövegépítkezési formák kerülnek előtérbe? A jelöletlen intertextuális kapcsolatok mellett 
hogyan jelennek meg a szintén jelöletlen belső szövegközi, intratextuális kapcsolatok? 
Előadásomban ezekre a kérdésekre keresek válaszokat Mészöly Megbocsátás című kisregénye 
segítségével. 
 
 
VARGA DÓRA 
A vallásosság alakulása Magyarországon az ezredforduló előtti és az azt követő években 
 
Kezdetnek egy elméleti áttekintést tervezek, melyben tisztázom az alapfogalmakat, s az 
általam beszélni kívánt kérdésköröket. Ezután megfogalmazom hipotéziseimet, melynek 
eredményeit különböző statisztikai tesztekkel prezentálnék. Elsősorban a vallásos csoport 
összetételére helyezném a hangsúlyt, amelyet a 20. századi Magyarország helyzetével 
összevetve ismertetném. Végül pedig a vallásosok értékpreferenciájáról beszélnék. 
 
 
VARGA RAMÓNA ENIKŐ 
Az alvás hatásának vizsgálata különböző érzelmi valenciájú szavak konszolidációjában 
 
A mindennapi életben testközelből tapasztalhatjuk, hogy emlékezetünket befolyásolják az 
eseményekhez kapcsolódó vagy éppenséggel nem kapcsolódó érzelmek. Jobban emlékszünk 
a minket felkavaró autóbalesetre az utcán, mint a rutinszerűen és érzelemmentesen végzett 
aznapi fogmosásunkra. Az emlékezetet mint témakört nagysága miatt azonban nem lehet 
általánosságban lefedni, ezért kutatásomban a deklaratív emlékezet szemantikus részére 
helyeztem a hangsúlyt. 

Alapvetőnek tekintettem az érzelmek emlékezetre gyakorolt hatását, s e két tényező 
kapcsolatában az alvás szerepét kívánom megvizsgálni. Arról már számos kutatás született, 
hogy az alvás jótékony hatással van-e az emberi deklaratív emlékezetre. Jelen vizsgálat 
azonban egészen pontosan az alvás szerepét, a különböző valenciájú szavak szemantikus 
emlékezetben történő konszolidációjában fogja kutatni. Hipotézisként azt állítottam fel, hogy 
alapvetően a negatív érzelmi töltetű szavakra emlékszünk jobban. Kísérletem 
operacionalizálása szólistatanulással fog megvalósulni, melyhez kapcsolódó további 
hipotéziseim, hogy a visszakérdezést megelőzően alvó emberek az ébrenléti csoporthoz 
képest összességében is több szóra és több negatív szóra fognak emlékezni. 
Mindenekelőtt három a vizsgálati személyek alvási szokásait és állapotát felmérő teszttel 
indítok. Először a Rövid Stanford Álmossági Skála alapján szubjektívan meghatározzák, 
hogy milyen állapotban érzik magukat. Ezután a PSQI-t töltik ki, melyből az elmúlt hónapra 
vonatkozólag tudok később következtetéseket levonni, s segítségével az alvászavaros 
diákokat kiszűrni. Végül pedig a teljesítményt befolyásoló, előző esti alvásról a Groningen 
Alvásminőség Skála ad információkat. 

Az általam prezentálni kívánt kutatás még az előkészítő fázisban van, azonban a 
közönségnek szeretném bemutatni annak felépítését, a probléma relevanciáját, irodalmi 


